

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН ТОНШАЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета выходит
с 3 января
1935 года

№ 63 (5527)

Четверг, 27 мая 1982 года

Цена 2 коп

ЛИДЕРЫ СОРЕВНОВАНИЯ

ЧЕТВЕРТАЯ ПЯТИДНЕВКА

На подготовке почвы первое место и денежная премия в размере 20 рублей присуждена Алексею Георгиевичу Соколову, механизатору колхоза «Коммунар», выполнившему за пять дней 11,9 сменных нормы.

Второе место и денежная премия 15 рублей присуждается Павлу Ивановичу Чикишеву, механизатору колхоза имени Ленина, выполнившему за пять дней 10,7 сменных нормы.

Третье место с вручением денежной премии в размере 10 рублей присуждается Юрию Ивановичу Кузьмину, механизатору колхоза имени Свердлова, выполнившему за пятидневку 9,8 сменных нормы.

На севе зерновых первое место и денежная премия в размере 20 рублей присуждается каждому члену посевного агрегата из колхоза имени Ленина, возглавляемого Виталием Васильевичем Горшковым, которые за пять дней выполнили 8 сменных норм.

Второе место с вручением денежной премии в размере 15 рублей присуждается коллективам посевных агрегатов колхоза «Путь Ленина», возглавляют которые Александр Васильевич Жеребцов, Владимир Николаевич Мухачев и Вячеслав Геннадьевич Поплаухин. Они выполнили за пятидневку 7,63 сменные нормы.

Третье место и денежная премия 10 рублей присуждена коллективам посевных агрегатов колхоза «Колос», возглавляемым Михаилом Петровичем Маковеевым и Василием Дмитриевичем Репиным, выполнившим за пять дней по 7 сменных норм.

С ТРУДОВОЙ ПОБЕДОЙ!

Председателю колхоза имени Свердлова
тов. ВШИВЦЕВОЙ Н. М.
Секретарю парторганизации
тов. КАЗАРОВОЙ Л. Ф.
Всему коллективу колхоза

Уважаемые товарищи! Райком КПСС, исполком районного Совета народных депутатов горячо поздравляют весь коллектив колхоза имени Свердлова с большой трудовой победой — завершением весеннего сева и посадки картофеля. Колхоз первым в районе 25 мая закончил сев зерновых на 390 гектарах и посадил 151 гектар картофеля. Нынешняя весенняя посевная стала для земледельцев хозяйства: механизаторов, полеводов, специалистов и руководителей — серьезным экзаменом на зрелость. В течение посевной проводилась большая организаторская и политическая работа. Всех тружеников хозяйства отличала слаженность в работе, здоровый микроклимат. Много внимания было уделено качественному проведению всего посевного комплекса, соблюдению агротехнических требований.

Райком КПСС и исполком районного Совета благодарят всех колхозников за их самоотверженный труд и надеются, что успехи на посевной будут закреплены на заготовке кормов, на уборке урожая, в животноводстве.

Новых трудовых побед вам, уважаемые товарищи!

Райком КПСС.

Исполком райсовета.

КАРТОФЕЛЬ ПОСАЖЕН

151 гектар занял картофель в колхозе имени Свердлова. Посадка его была закончена 25 мая. Эти работы выполняло картофелеводческое звено: агрегат Николая Михайловича Пенькова в составе В. А. Токтарова и А. А. Савочкина, а также агрегат Валерия Анатольевича Кузьмина с Н. С. Маяковым и В. В. Тумаевым. Нарезку гребней производил Юрий Иванович Кузьмин. Все клубни посажены в почву прогрессивным гребневым способом с внесением минераль-

ных удобрений. Работы произведены за 13 рабочих дней.

Все механизаторы трудились с раннего утра до позднего вечера, перевыполняя нормы выработки.

Большую помощь колхозу в подготовке семенного материала оказали колхозники, пенсионеры. В эти дни каждый болел душой за успехи хозяйства.

Свой трудовой подарок коллектив колхоза посвящает 60-летию образования СССР.

Н. ВШИВЦЕВА,
председатель колхоза.

ЖИВОТНОВОДСТВО — УДАРНЫЙ ФРОНТ

В РАЦИОН — ЗЕЛЕННЫЕ КОРМА

На одном из последних секторных совещаний перед кормодобывающими бригадами, животноводами, специалистами наиболее остро была поставлена задача обеспечения животных, особенно дойное стадо, сочными кормами. Организация зеленого конвейера из озимых культур необходима именно сейчас в начальный период пастбищного содержания и, в первую очередь, для того, чтобы восстановить продуктивные качества скота, улучшить его физиологическое состояние.

Роль и значение данного мероприятия в животноводстве известна всем, кто связан с этой отраслью. Однако, не все

поспешили выполнить выдвинутое требование.

Правильной позиции придерживались в колхозе «Путь Ленина», где 24 мая начали скашивание зеленой массы. Для этой цели в хозяйстве на поле с озимыми выведен КИР. Ответственность за бесперебойную доставку подкормки возложена на молодых механизаторов Сергея Владимировича Чурашова, который скашивает озимые, и Николая Кузьмича Горшкова, он подвозит питательный корм к фермам.

— За первый день заготовлено сочных кормов, — говорит зоотехник колхоза В. В. Басова, — 3,3 тонны, то есть ка-

ждая корова после выпаса на пастбище получила дополнительно более 10 килограммов сочных, богатых питательными веществами кормов.

Зеленые корма поступили на ферму колхозов имени Кирова, «Коммунар» и других хозяйств.

К сожалению, не отвечает требованиям сегодняшнего дня организация кормления в колхозе имени Ленина. Здесь скот продолжают пастись на озимых полях, повреждая их. Не организована зеленая подкормка в колхозах имени Тимирязева, «Красная нива» и других.

С. ЗОЛОТАРЕВА.



За высокие показатели, достигнутые в социалистическом соревновании на весеннем севе по результатам работы в четвертой пятидневке с 20 по 24 мая на Доску почета в газете «Тоншаевский колхозник» занесены:

П. И. Чикишев, В. И. Токтаров, В. В. Горшков, Е. А. Демин, И. В. Путиков — механизаторы колхоза имени Ленина.
М. П. Маковеев, С. П. Кислицын, В. Д. Репин, П. Н. Кутергин — механизаторы колхоза «Колос»;

А. С. Евстропов, А. Ф. Соколов, А. Г. Соколов — механизаторы колхоза «Коммунар»;

Ю. И. Кузьмин, Н. М. Пеньков, В. Н. Кузьмин — механизаторы колхоза имени Свердлова;

А. П. Подковырин, А. И. Неустроев, Г. А. Питилимов — механизаторы совхоза «Прогресс»;

А. В. Жеребцов, В. Н. Мухачев, В. Г. Поплаухин — механизаторы колхоза «Путь Ленина»;

Я. А. Хлыбов, А. М. Енаев — механизаторы совхоза «Вяшенерский».

ЗА ДОСТИГНУТЫЕ УСПЕХИ

Плановый сев яровых культур в колхозе имени Ленина завершен. В его успешное окончание внес вклад своим ударным трудом посевной агрегат, во главе которого Виталий Васильевич Горшков. За последние пять дней члены агрегата

выполнили 8 нормо-смен.

За достигнутые успехи в честь коллектива посевного агрегата В. В. Горшкова в р. п. Тоншаево зажжена звезда трудовой славы.

А. ГРУЗДЕВ.

Пленум ЦК КПСС

24 мая 1982 года состоялся очередной Пленум Центрального Комитета КПСС.

Пленум заслушал и обсудил доклад Генерального Секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева «О Продовольственной программе СССР на период до 1990 года и мерах по ее реализации».

Пленум ЦК КПСС единогласно принял Постановление по этому вопросу, в котором целиком и полностью одобрил предложения и выводы, изложенные в докладе товарища Л. И. Брежнева. Эти предложения и выводы должны быть положены в основу практической деятельности партийных, государственных и хозяйственных органов, профсоюзных и комсомольских организаций по реализации Продовольственной программы, последовательно претворению в жизнь аграрной политики КПСС.

Пленум одобрил Продовольственную программу СССР на период до 1990 года, разработанную в соответствии с решением XXVI съезда КПСС, утвердил ряд Постановлений ЦК КПСС и Совета Министров СССР.

В решение продовольственной проблемы — центральной задачи партии и государства в одиннадцатой и двенадцатой пятилетках, говорится в Постановлении, призваны внести максимальный вклад каждая республика, край область, район, каждая отрасль народного хозяйства, все трудовые коллективы города и деревни.

Пленум ЦК КПСС подчеркнул, что сейчас, когда государство идет на дальнейшее увеличение вложений в сельское хозяйство и его интенсификацию в целях более быстрого роста продовольствия в стране, особенно важно сосредоточить усилия на всемерном повыше-

нии культуры земледелия и животноводства, борьбе за улучшение использования земли, производственных фондов, материальных, трудовых и финансовых ресурсов, за повышение производительности труда и качества работы, устранение потерь, экономию и бережливость, снижения себестоимости продукции в колхозах и совхозах.

Ближайшая задача — добыть уже в этом году существенного повышения продуктивности земледелия и животноводства, обеспечить выполнение и перевыполнение государственных планов закупок зерна, мяса, молока и другой продукции, ее своевременную переработку и полную сохранность, создать надежную основу для более быстрого подъема сельскохозяйственного производства в последующие годы.

Пленум ЦК КПСС выразил твердую уверенность, что партийные, советские, профсоюзные, комсомольские организации, хозяйственные органы, колхозники и рабочие совхозов, специалисты и ученые, работники промышленности, все жители села и трудящиеся городов сделают все необходимое для выполнения принятых решений, развернут всенародное социалистическое соревнование за достижение намеченных рубежей в увеличении продовольственных ресурсов как одного из главных условий неуклонного повышения благосостояния советских людей, укрепления экономического могущества нашей Родины.

Пленум ЦК КПСС рассмотрел организационные вопросы. Пленум ЦК избрал секретарем ЦК КПСС члена Политбюро ЦК КПСС товарища Андропова Ю. В.

Пленум ЦК избрал секретаря ЦК КПСС товарища Долгих В. И. кандидатом в члены Политбюро ЦК КПСС.

(ТАСС).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: РУКОВОДСТВО СОРЕВНОВАНИЕМ

В ЧЕТКОМ РИТМЕ

На поле около деревни Зотово оживленно: полевые работы здесь идут комплексно. Звено из «Сельхозхимии» развозит торф, здесь же трактор пашет землю, следом идет нарезка клубней и посадка картофеля. И вся эта работа ведется качественно, с внесением аммиачной воды и удобрений.

—В субботу закончим все весенние полевые работы, — говорит председатель колхоза имени Кирова В. С. Зайцев. —В воскресенье будет общий выходной по колхозу. Люди устали.

Да, ритм на весенних работах здесь установился напряженный, трудовой с самых первых дней. Мобилизовано все население, которое отлично знает цели и задачи.

Перед самым началом полевых работ в колхозе прошло собрание, на котором были созданы звенья, распределены нормы выработки, приняты сообразительности и условия социалистического соревнования. Эта последняя неделя объявлена в колхозе ударной.

Картофель займет в хозяйстве 170 гектаров. Сейчас посажено 130 га. Садят его с предварительной нарезкой гребней. Этим делом, как и в прошлом году, занят Вячеслав Николаевич Солоницын, опытный механизатор. Два звена под руководством коммуниста Анатолия Евграфовича Аплатова и Павла Николаевича Кудрявцева, соревнуясь между собой, ведут посадку клубней. Самых добрых слов заслуживают на этой работе севцы Павел Федотович Герасимов, работающий с самого первого дня, Александр Михайлович Соловьев, Павел Данилович Аверьянов, Сергей Павлович Герасимов, Виталий Павлович Иванов и Владимир Николаевич Кудрявцев. Их честный, добросовестный труд не раз за время посевной отмечали в «молниях» и «боевых листках».

В гласности социалистического соревнования администрация хозяйства, партийная организация видят залог успеха любого дела. «Молнии» и «боевые листки» выходят здесь регулярно, в честь передовиков на центральной усадьбе поднимается флаг трудовой славы. Вот и на сей раз он был поднят в честь механизатора коммуниста Александра Николаевича Безденежных, который за пятидневку вспахал 35 гектаров, а это 8,7 нормо-смены.

Работы в хозяйстве идут в комплексе. Нет суеты, нервотрепки, так как все организационные вопросы продуманы заранее, а возникающие в процессе работы — разбираются сразу же, деловито и конкретно.

В колхозе не засеян ни один гектар без аммиачной воды и внесения минеральных удобрений. Всего аммиачной воды внесено 225 тонн.

Полным ходом идет в хозяйстве сев кукурузы, которая разместится на площади 35 гектаров. Почва под эту культуру готова, хорошо обработана. Заправил поля аммиачной водой Сергей Александрович Соловьев.

Сейчас перед земледельцами стоит задача — подкормить все луга, естественные сенокосы. С этой целью создано звено в составе Александра Спиридоновича Юргина, Александра Вени-

миновича Безденежных и Анатолия Ивановича Кузнецова. Сейчас они подкармливают травы на полях около деревни Пинал.

Большие площади займут в хозяйстве зерновые культуры. «Мы должны хорошо обработать почву, чтобы получить высокий урожай», — говорит главный агроном Павел Иванович Герасимов. Высокие нормы выработки на культурах у Николая Ивановича Аплатова, кандидата в члены КПСС Николая Александровича Спиридонова и Василия Николаевича Лугинина, работающих на обработке почвы. Надо сказать, что почва обрабатывается в два следа: сначала без аммиачной воды, затем с ее внесением.

В колхозе уже отмечали в «молниях» трудовой успех Виталия Михайловича Тыринова, который сев зерновые, затем кукурузу и подсолнечник. Не отстает от него и Дмитрий Александрович Солоницын. Трудовое соперничество приносит хорошие результаты — у них высокие нормы выработки.

Для создания устойчивой кормовой базы в хозяйстве 10 гектаров занял рапс, который сев на тракторе ДТ-74 Аркадий Аплатов.

Хороший деловой ритм рождает новые трудовые успехи. Как, например, не отметить Анну Александровну Петровскую, Раису Федоровну Спиридонову, Александру Евстафьевну Соловьеву, которые работают на протравливании семян.

Во время всей посевной техника в основном работает безотказно — в свое время неплохо поработало ремонтное звено. А если случится какая-либо непредвиденная поломка, на помощь приходит звено по обслуживанию техники, которое возглавляет мастер-наладчик Николай Михайлович Солоницын. Не тратится время и на заправку техники топливом — бензовоз, за рулем которого Василий Герасимов, вовремя обеспечивает машины горючим.

В колхозе организовано горячее питание занятых на полевых работах. На дальние участки обед механизаторам возят на машине, чтобы они не теряли времени.

У колхоза очень прочные шефские связи. На переборке картофеля хорошо работают учащиеся Шайгинской средней школы, работники Шайгинского поселкового Совета. Перевыполнили доведенные до них задания коллективы Шайгинского лесозащитного Шахунского лесопромхоза, швейный цех. На переборке трудятся все счетные работники хозяйства.

Не дремлют и народные контролеры. На время посевной создан временный контрольный пост. Дозорные ведут контроль за работой техники на полевых работах. Был проведен также рейд по проверке качества полевых работ.

Неплохо налажена в колхозе воспитательная работа. За все время посевной не было замечено ни одного случая пьянства — все прониклось чувством глубокой ответственности за судьбу будущего урожая.

А. МИХАЛИЦЫН.



Хабаровский край. Легендарному Комсомольску-на-Амуре в этом году исполняется пятьдесят лет. Его биография началась 10 мая 1932 года, когда к высокому берегу Амура, у села Пермское, пришвартовались пароходы «Колумб» и «Коминтерн» с энтузиастами-добровольцами. Так началась

первая ударная комсомольская стройка на Дальнем Востоке. 12 июня состоялась закладка судостроительного завода. Этот день стал отмечаться как день рождения города Комсомольска-на-Амуре.

На примерах героического подвига первостроителей Комсомольска-на-Амуре воспитыва-

лись и воспитываются миллионы юношей и девушек. Широкую поддержку в комсомольских организациях страны нашли патристические починны и начинания молодых комсомольцев: «Один день в неделю — на индустриализацию!», «Каждый комсомолец — ударник!», «Девушки — на трактор!», «Работать за себя и за товарища, ушедшего на фронт!».

Ныне Комсомольск-на-Амуре является крупным индустриальным и культурным центром Дальнего Востока, вокруг которого развивается многоотраслевая промышленность, растут города-спутники Амурск, Солнечный. Промышленные предприятия города производят сталь, океанские корабли и мостовые электрические краны, нефтепродукты, десятки наименований литейного оборудования, сборные железобетонные конструкции, товары народного потребления.

Сегодня Комсомольск-на-Амуре — по-прежнему Всесоюзная ударная стройка, в нем три

НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ — В ДЕЙСТВИИ СИЛА — В МАССОВОСТИ

Сила нашего контроля в массовости. В. И. Ленин рассматривал его как школу вовлечения в управление миллионов людей. «Только когда большинство трудящихся начнут самостоятельно и повсеместно осуществлять учет и контроль, — подчеркивал он, — тогда этот контроль станет действительно универсальным, всеобщим, всенародным, тогда от него нельзя будет никак уклониться, «некуда будет деться».

Конституция СССР значительно подняла авторитет органов народного контроля, повысила роль Советов в формировании и руководстве ими. Поэтому особое значение приобретает усиление взаимодействия с комиссиями Советов. В законе о народном контроле этому посвящена специальная статья. Она гласит, что органы народного контроля строят свою работу во взаимодействии с постоянными и иными комиссиями Советов, поддерживают при осуществлении своих полномочий связь с государственными органами. Это важное обстоятельство, оно способствует укреплению деловых качеств, улучшению координации в работе постоянных комиссий и групп народного контроля.

В самом деле, депутатским комиссиям предоставлены широкие права в осуществлении контроля за деятельностью предприятий и организаций по проведению в жизнь решений Советов, вышестоящих органов, соблюдению законодательства. В свою очередь группы и посты народного контроля осуществляют систематическую проверку выполнения директив партии, законов и решений Советского правительства, ведут борьбу за укрепление государственной дисциплины. Точек соприкосновения сходных обязанностей, таким образом, много, и эта общность целей создает хорошую основу для налаживания деловых связей. Координация усилий, совместная работа помогают преодолеть ненужные параллелизм и дублирование в работе, вести ее более направленно и эффективно. Объединение сил депутатов и народных контролеров позволяет улучшить организацию самих проверок, расширить их масштабы, глубже разобраться в недостатках, выработать более аргументированные предложения по их устране-

нию. В результате это поднимает авторитет Советов и органов народного контроля.

В Ошминском сельском Совете организовано 5 постоянных комиссий Совета и группа народного контроля в составе 9 человек под руководством члена исполкома Н. И. Кислицыной. Избран председателем группы народного контроля член исполкома уже дает определенный положительный результат, так как она постоянно в курсе дел работы Совета и исполкома, в любое время может внести свои предложения от имени группы народного контроля.

Координация работы дел комиссии и группы народного контроля начинается с составления плана. Любая комиссия и группа имеет свой план работы, поэтому при составлении плана мы стараемся если не собрать всех вместе, то хотя бы ознакомить с планом других комиссий и группы народного контроля всех председателей.

Вторая форма взаимодействия комиссий и групп — это организация совместных проверок. Так, были организованы совместные проверки группы народного контроля и планово-бюджетной комиссии, где проверялось расходование средств самообложения в исполкоме сельского Совета. Группа народного контроля школы и планово-бюджетная комиссия проверили организацию детского питания в Ошминской средней школе. Группы народного контроля Ошминского РТП, сельского Совета, культурно-бытовая комиссия проводят проверку работы всех предприятий торговли и общественного питания.

Результаты проверок обсуждаются на заседаниях комиссий и групп. Предложения даются руководству организаций, для всеобщего сведения вывешиваются листки народного контроля.

Необходимо отметить недостаток в работе: если мы хорошо наладили взаимодействие постоянной комиссии сельского Совета и группы народного контроля Совета, то взаимодействия группы народного контроля РТП, школы, совхоза «Ошминский» с постоянными комиссиями сельского Совета и друг с другом нет или бывают редкими.

Б. БАБИН,

председатель Ошминского сельского Совета.

краевых и семь городских комсомольских строек.

В эти дни молодежь «города на заре» готовится новыми свершениями в труде встретить 50-летие своего родного Комсомольска-на-Амуре.

Завод «Амурлитмаш» в Комсомольске-на-Амуре является крупнейшим в стране поставщиком разнообразного литейно-очистного оборудования. Амурские машиностроители управляют свою продукцию в объединение АвтоЗИЛ, на Волжский автомобильный завод и КамАЗ. Литейное оборудование идет в страны социалистического содружества, а также во Францию, страны

Африки и Ближнего Востока.

Сейчас в номенклатуре «Амурлитмаша» около 20 моделей очистных и выбивных машин. Почти 50 процентов выпускаемого в Комсомольске-на-Амуре оборудования отмечается государственным Знаком качества.

На снимке: один из первостроителей города Михаил Николаевич Опалев, ныне заместитель управляющего трестом «Комсомольскжилстрой», председатель Совета ветеранов города на встрече с комсомольцами-строителями.

Фото С. Метелицы.

(Фотохроника ТАСС).

ПРОЗВЕНЕЛ ПОСЛЕДНИЙ ЗВОНОК



С напутствием к выпускникам обращается директор школы В. Н. Солоницын.

Тоншаевская средняя школа. 25 мая в школах нашего района прозвучали традиционные школьные звонки. Они были последними для тех, кто заканчивает школу. Прозвенел звонок и для выпускников Тоншаевской средней школы. После четвертого урока ученики 8-х и 9-х классов выстроились во дворе школы на торжественную линейку. Под звуки музыки строем выходят виновники торжества — десятиклассники. Напротив них выстраиваются с букетами в руках первоклассники — будущая смена школы.

Торжественную линейку открывает организатор по внеклассной работе С. А. Колесова: «Сегодняшняя линейка — особенная. Вспомните, сколько раз вы собирались здесь вместе за десять лет. И вот сегодня для выпускников прозвучит последний звонок».

Вносятся знамена пионерской дружины и комсомольской организации школы. Слово предоставляется директору школы В. Н. Солоницыну. Он сообщил об итогах учебного года, о решении педсовета о допуске выпускников к экзаменам, которые явятся своеобразным отчетом перед школой, перед родителями, перед страной.

С приветствием и пожеланиями десятиклассникам выступил классный руководитель 10 «а» класса, заслуженный учитель школы РСФСР В. С. Ложкин: «Я окончил школу ровно сорок лет, в суровое военное время. Ребята сразу же со школьной скамьи уходили на фронт и многие не вернулись. Мы, учителя, по хорошему завидуем вам, молодым, красивым, жизнерадостным, живущим под счастливым мирным небом. Желаю вам выдерживать все испытания самого



Цветы на память дорогим учителям.

строгую учителя, имя которому жизнь», — сказал Виктор Сергеевич. По традиции десятиклассники напутствуют своих старших товарищей.

Много ласковых и теплых слов в адрес дорогих учителей, родной школы сказали ученицы десятых классов Люба Хлюпина, Света Нечаева, Света Тотмина. Взысканные выпускники благодарят преподавателей за их неустанный труд, за заботу, за знания и вручают им цветы.

Звучит музыка. Десятиклассники и первоклассники обмениваются подарками. А вот и зазвенел старый школьный звонок, повязанный розовым бантом в руках у первоклассницы Лены Селезневой. Он звенит долго и проникновенно, как бы приглашая ребят в новую жизнь. Под этот звонок и аплодисменты младших товарищей выпускники, одновременно и радостные, и грустные покидают стены родной школы, в которой проучились десять лет. Л. КУДРЯШОВА.



Звени звонок!

Пижемская средняя школа. Яркое солнце, теплый весенний ветерок, цветущие деревья и кустарники во дворе школы — кажется, сама природа постаралась, чтобы этот день для выпускников был наиболее нарядным, праздничным и торжественным.

Замерли в ровном строю пионеры, комсомольцы и октябрята школы. Здесь и те, для кого сегодня прозвучит последний звонок, — выпускники, и те, для кого он звенит всего год — первоклассники. И все взволнованы предстоящей минутой.

Директор школы В. Ф. Каргапольцев открывает линейку, обращаясь непосредственно к виновникам сегодняшнего торжества — десятиклассникам и восьмиклассникам.

Под дробь барабанов и звуки горна вносятся знамена пионерской дружины и комсомольской организации школы.

Звучит Гимн Советского Союза.

К выпускникам обращается В. Ф. Каргапольцев: «Десять лет звучал для вас звонок. Вы шли от знаний к новым знаниям. Сейчас вы на пороге самостоятельной жизни. Вы — смена отцов и матерей. Ваши молодые руки и беспокойные сердца очень нужны стране. Дерзайте, идите по жизни прямо и смело. И не забывайте школу, своих учителей — они дали вам очень многое. Этот школьный звонок сегодня — последний. Но в жизни для вас прозвучит еще много звонков. Они будут вас звать вперед, к новым свершениям! Счастья, удач, успехов вам!»

Завуч школы Г. П. Оаламатов зачитывает решение педсовета о допуске ребят к выпускным экзаменам.

К ним обращается классный руководитель 10 «а» класса Г. Н. Клещина. Она говорит о том, какое это было для них чудесное, безоблачное детство. И прощание с ним — это всегда грустно. Но это легкая, светлая грусть. Она будет посещать нас всегда в тот миг, когда мы вспомним школу. И еще одно: впереди — экзамены, ответственная, напряженная пора, из которой надо выйти с

честью. И пусть в этом деле им, выпускникам, всегда сопутствует удача!

«Этот день для вас радостный, — говорит Г. А. Смирнова, выступая от имени родителей выпускников. — Вы вступаете в новую жизнь. Школа научила вас дружбе, справедливости, привила любовь к труду. Опыт, мастерство, новые знания — все это постепенно приложится. Главное — быть всегда гордостью своей школы, ее славой!»

Н. Е. Нелобин, председатель Пижемского поссовета, напутствуя выпускников, желает им выбрать правильный в жизни путь.

В. Ф. Латышев, директор Пижемского лесхоза, предлагает выпускникам после школы идти учиться в учебные заведения, связанные с охраной, заготовкой, переработкой леса — наш край лесной, и профессия эти нужные, важные для экономического развития района.

Первоклассники декламируют на торжественной линейке стихи. Эти стихи о школе, о любимых учителях, о незабываемых школьных годах.

От имени выпускников выступает ученица 10 класса Гаяля Веселова. Разные чувства переполняют сегодня их юные души. Это и радость от хорошего десятилетнего напряженного труда, и грусть прощания со школой. И сердце замирает перед неведомой дорогой, которая ждет их впереди. А раскрыть всю гамму разнообразных чувств лучше всего можно стихами. И Гаяля читает стихи собственного сочинения. Они волнуют каждого, а голос, усиленный микрофоном, прерывается от волнения, и уже можно увидеть слезы на глазах учителей, выпускников, их родителей...

Цветы, сувениры, подарки — все это вручается друг другу, слышны слова поздравлений, восклицания, рукопожатия, поцелуи, слезы... Звенит прощальный звонок, последний школьный звонок! Его еще долго в своей памяти будут слышать выпускники.

В добрый путь!

А. РИНСКИЙ.

ШКОЛЬНЫЕ ГОДЫ

Как быстро школьные годы	И не вернуть уж школьные
промчались,	года,
Осталось детство за горами	Забилось сердце трепетно
где-то.	в груди,
Что мы взрослеем,	И жгучая слеза наполнила
не замечали,	глаза.
На все вопросы ждали мы	И пусть сюда мы не вернемся
ответа.	вновь,
Как горько теперь расставаться	Ведь детство дважды не
нам с тем,	дается людям.
К чему здесь привыкли за	Но школу нашу, как и первую
десять лет	любовь,
И где между родных	Я вам клянусь, учителя, мы
школьных стен	не забудем!
Немало было тревог и побед.	Г. ВЕСЕЛОВА,
И потому, что все уж позади,	выпускница Пижемской
	средней школы.

НА ЗАВЕРШАЮЩЕМ ЭТАПЕ

Весенние полевые работы в колхозе «Путь Ленина» подходят к концу. Уже завершены севооборотные культуры, одолевших трав, корнеплодов, подсолнечника, кукурузы и рапса, впервые посаженного нынче, закончился посев многолетних трав на 50 сверхплановых гектарах. В настоящее время в хозяйстве начат ремонт паров. Завезено 200 тонн доломитовой муки.

На последних 28 гектарах ведется посадка «второго хлеба». В поле ежедневно были две сажалки. Руководители посадочных агрегатов В. В. Вториц, Е. А. Первалов и

члены картофелеводческого звена намереваются до конца текущей недели при условии, если не подведет погода, завершить посадочные работы. Для этого есть предпосылки. На всем комплексе работ в данное время применена механизация. Перебранный картофель проходит через ТЗК-30. Самые крупные клубни разрезаются. Подготовленный картофель загружается в бункера-накопители автомашин. Для этой цели выделено два самосвала. Они доставляют семена картофеля в поле опять же механизированно загружают

ими сажалки.

В последние дни посадки картофеля усилились темпы переборки его. Простой по этой причине сведены до минимума. Большую помощь на подготовку материала к посадке оказывают колхозу работники райпо. Они хорошо понимают значение данного мероприятия. Правление ежедневно выделяет по 20 человек.

Посадка картофеля завершит посевную кампанию 1982 года. Н. МИХАЛИЦЫН, председатель колхоза «Путь Ленина».

НАДОИ МОЛОКА ЗА II ДЕКАДУ МАЯ

Первая графа — получено	«Красная нива»	63 + 7
молока за вторую декаду мая,	имени Ленина	37 + 3
вторая — плюс, минус по сравнению с соответствующей декадой прошлого года.	имени Тимирязева	46 — 2
«Коммунар»	«Малокаменский»	29 + 10
имени Кирова	«Колос»	40 + 5
«Путь Ленина»	«Вякшенерский»	26 + 7
имени Свердлова	«Прогресс»	43 — 17
	«Ошминский»	29 + 4
	Всего по району	40 + 1

СПУСТЯ двенадцать ЛЕТ

Итак, наша футбольная сборная свой первый матч на чемпионате мира сыграет 14 июня в испанском городе Севилья. А днем раньше состоится официально открытие двенадцатого мирового первенства, которого с огромным интересом ждут поклонники самого популярного вида спорта.

Пока в четырнадцать городах Испании готовятся принять сильнейшие команды, вспомним об истории таких соревнований. Решение проводить их раз в четыре года было принято на конгрессе ФИФА в 1928 году. Первый чемпионат состоялся спустя два года в Уругвае.

Наибольшего успеха в состязаниях добились бразильцы — они трижды становились чемпионами мира. Дважды этого звания удостоивались футболисты Италии, ФРГ, Уругвая и по одному разу — Англии и Аргентины.

Наша сборная стартовала на этих соревнованиях в 1958 году, затем участвовала в чемпионатах мира 1962, 1966, 1970 годов. Лучшего для наших футболистов результата они добились на мировом первенстве-66, заняв четвертое место.

На нынешнем чемпионате впервые в подобных состязаниях в финальном турнире будут играть 24 сборных, а не 16, как было ранее. Участником этого турнира стала после 12-летнего перерыва советская футбольная команда, отлично выступившая на отборочном этапе.

Команды разбиты на шесть групп. В шестую группу вместе с нашей командой вошли сборные Бразилии, Шотландии и Новой Зеландии.

Два победителя из каждой группы продолжат игры на втором этапе. Здесь будут сформированы четыре группы по три сборных в каждой. И затем четыре победителя встретятся в полуфинале. Финальный матч состоится 11 июля, а на день ранее — матч за третье место.

Тренер шотландцев Джон Стейн считает шестую группу одной из самых сложных. А фаворитами он называет сборные Бразилии и СССР, отмечая при этом, что можно ждать сюрприза и от команды Новой Зеландии, где играют шесть спортсменов, прошедших школу английского профессионального футбола.

Наставник сборной Бразилии Телу Сантана сказал:

— В сборной СССР сейчас играет целая плеяда технических футболистов. Они — одни из лучших в Европе. Я считаю, что победитель матча между нами и будет победителем в группе. Шотландцы также сильные соперники.

— Против сильных команд мы покажем лучшее, на что способны, — заявил тренер сборной Новой Зеландии Джон Адшед. Вспомните, как в Аргентине команда Шотландии проиграла сборной Перу. Это была неожиданность. Мы также хотим преподнести сюрприз.

А. ЛЕВИНСОН,
корр. ТАСС.



ПОБЕДИЛИ ЛУЧШИЕ

На стадионе поселка Шайгино проводились соревнования по многоборью комплекса ГТО.

В первой ступени «Сильные и ловкие» с большим преимуществом победу одержали лесозаводские школьники. За второе место острая борьба развернулась между шайгинцами и буреполомцами. Среди мальчиков сильнее были мальчики из Буреполома, которые набрали на 21 очко больше шайгинцев. Но девочки из Шайгино выручили мальчиков, и в итоге шайгинская команда набрала 227 очков, а буреполомцы отстали на очко.

В личном зачете у мальчиков лучшими были Сергей Ванев (Лесозаводская восьмилетняя школа) — 64 очка, Николай Кудрявцев (Шайгино) — 62 очка и Александр Степушев (Буреполом) — 54 очка. Среди девочек первое и третье места заняли лесозаводские школьницы Надя Новикова и Наташа

Смирнова, второй была Валия Зайцева из Шайгино.

Во второй ступени «Спортивная смена» хорошо выступили шайгинские юноши. Они оторвались от команды, занявшей второе место (Лесозаводская школа) на 14 очков, но этот резерв смогли не только сократить, но и выйти вперед лесозаводские девушки, что и принесло этой школе общекомандное первое место. На втором остались шайгинцы, на третьем — тоншаевцы.

Победителем здесь стал Андрей Юдинцев из Шайгино. Он на семь очков опередил своего товарища по команде Сергея Коврижных и на девять — Вениамина Онучина из Лесозаводской восьмилетней школы.

У девочек, набрав 25 очков, победила Ирина Репина из Лесозаводской школы, третьей была Татьяна Зубова из этой же школы, а второй, отстав от победителя на одно очко, ста-

ла Людмила Степанова из Шайгино.

В соревнованиях по третьей ступени «Сила и мужество» острая борьба шла между пижмцами и буреполомцами. Кто выигрывал эти соревнования, тот и становился победителем спартакиады. Лучше сумели подготовиться к этим стартам пижмцы. Особенно сильно выступили юноши, что во многом предопределило исход борьбы. В общем зачете победители набрали 258 очков, у буреполомцев 233 очка и 201 очко у тоншаевцев.

В личном зачете призовые места распределились следующим образом. Первым был Олег Киселев из Тоншаева, второе и третье место у пижмцев Анатолия Кириллова и Владимира Толстоухова. У девочек первых два места заняли Елена Хомякова и Светлана Степушева, а третьей была Ворожцова из Пижмы.

В. ЖУРАВЛЕВ.

ПОЛОЖЕНИЕ

О ПЕРВЕНСТВЕ РАЙОНА ПО ФУТБОЛУ СРЕДИ КОМАНД ПОСЕЛКОВ В 1982г.

1. Цели и задачи.

Первенство района по футболу проводится с целью дальнейшей популяризации футбола в районе, выявления лучших команд и игроков.

2. Участники соревнований.

К соревнованиям допускаются команды поселков. К играм допускаются спортсмены, живущие и работающие непосредственно в том поселке, за который выступает команда.

3. Сроки, порядок проведения, заявки.

Соревнования по футболу на первенство района проводятся с 30 мая 1982 года. Соревнова-

ния проводятся в два круга. Игры проходят на своем и чужом полях. Начало игр в 17 часов. В случае неявки команды на игру ей засчитывается поражение со счетом 0:3. Заявки, заверенные врачом, высылаются в РС ДСО «Урожай».

Порядок соревнований определяется календарем игр, который будет выслан в адрес команды по получении заявки.

4. Руководство соревнованиями.

Общее руководство соревнованиями осуществляет спортивный комитет и РС ДСО «Урожай». Непосредственное проведение соревнований возлагается на

судей, назначенных спортивным комитетом.

5. Награждение.

Команда, занявшая первое место в первенстве награждается переходящим призом и дипломом I степени, игроки — грамотами, команды, занявшие 2-е и 3-е места — вымпелами и дипломами соответствующих степеней.

6. Расходы.

Расходы, связанные с участием команд в соревнованиях на первенство района, несут организации, представляющие команды.

ОРГКОМИТЕТ.

КАЛЕНДАРЬ ИГР

ПЕРВЕНСТВА РАЙОНА ПО ФУТБОЛУ СРЕДИ КОМАНД ПОСЕЛКОВ

30 мая.	Пижма—Шайгино.	Пижма—Буреполом.
Тоншаево — Пижма.	13 июня.	Южный—Шайгино.
Буреполом—Шайгино.	Шайгино—Тоншаево.	27 июня.
Шерстки—Южный.	Южный—Буреполом.	Тоншаево—Буреполом.
6 июня.	Пижма—Шерстки.	Шайгино —Шерстки.
Тоншаево—Южный.	20 июня.	Пижма—Южный.
Буреполом—Шерстки.	Шерстки—Тоншаево.	

НА ПРИЗ КЛУБА „КОЖАНЫЙ МЯЧ“

РЕЗУЛЬТАТИВНЫЕ АТАКИ

Ежегодно весной юные футболисты проводят соревнования на приз клуба «Кожаный мяч». Старшая группа (1967—1968 года рождения) провела матчи в минувшее воскресенье.

Три команды приняли участие в этом турнире. Сначала на поле вышли команды Тоншаева и Шайгино. Игра проходила в одни ворота. Семь раз вратарь шайгинцев доставал мяч из сетки своих ворот. Три

гола забил Сергей Тимонов, два — Андрей Комаров, по одному — Алексей Евстропов и Сергей Ложкин. У шайгинцев два ответных гола провел Андрей Юдинцев.

В матче за первое место встретились команды Лесозаводской и Тоншаевской школ. И вновь явное преимущество было на стороне хозяев поля, которые победили 6:2. Авторами забитых мячей стали А. Ев-

стропов — три, С. Тимонов — два и А. Комаров — один.

Победители получили право участвовать в зональных соревнованиях на приз клуба «Кожаный мяч», которые пройдут в Шахунье 14 июня.

А. ТРУШКОВ.

Редактор
С. С. МИХАЛИЦЫНА.

Телевидение

Четверг, 27 мая.

10.45 — Народные мелодии.
11.00 — Производственная гимнастика.
14.50 — К 60-летию образования СССР. Док. фильм.
15.30 — Концертный зал телестудии «Орленок».
16.35 — «На земле отцов». Телеочерк.
17.35 — Шахматная школа.
18.05 — Ленинский университет миллионеров.
18.35 — Мультфильм.
19.00 — Романсы М. Глинки.
19.15 — Содружество.
19.45 — «Вкус хлеба». Фильм 4-й.
21.35 — Мастера искусств. Народная артистка СССР Э. Быстрицкая.

Пятница, 28 мая.

8.45 — Сильные, смелые, ловкие.
9.30 — «Вкус хлеба». Фильм 4-й.
10.45 — И. Гайдн — Концерт для фортепиано с оркестром.
11.05 — «Ученые — седлу». Научно-популярные фильмы.
14.50 — К Дню пограничника. Док. фильм.
16.05 — «Песни над Днепром». Фильм-концерт.
16.30 — Подмосковные востры. 17.00 — В гостях у сказки. «Праздник непослушания».
19.00 — Творчество юных.
19.15 — Сегодня День пограничника. Выступление начальника штаба Пограничных войск КГБ СССР генерал-лейтенанта Ю. А. Нешумова.
19.30 — Игрет духовой оркестр.
20.00 — К 1500-летию Киева. Док. фильм. «Слово о Киве».
21.45 — Концерт, посвященный Дню пограничника.

Суббота, 29 мая.

8.55 — Выставка Буратино.
9.25 — Для вас, родители! 9.55 — 22-й тираж «Спортлото».
10.00 — Рассказы о художниках. В. Мухина.
10.25 — Круг чтения.
11.10 — Творчество народов мира.
11.40 — Победители.
13.10 — Человек. Земля. Вселенная.
13.55 — Поэт И. Христова.
14.45 — Фильм — детям. «Стальное колечко».
15.15 — Беседа политического обозревателя.
15.45 — В мире животных.
16.45 — Док. фильм из цикла «Деревенские повести».
Фильм 1-й.
17.45 — Мультфильм.
18.00 — 9-я студия.
19.00 — Футбол. «Спартак» — «Динамо» (М).
19.45 — «И с вами снова я...»
Фильм.
21.35 — «Свидание назначила Татьяна Шмыга». Музыкальный фильм.

Воскресенье, 30 мая.

8.40 — Концерт.
9.10 — Док. фильм.
9.30 — Будильник.
10.00 — Служу Советскому Союзу!
11.00 — Здоровье.
11.45 — Утренняя почта.
12.15 — Киножурнал.
12.30 — Сельский час.
13.30 — Музыкальный киоск.
14.00 — Сегодня День химика. Выступление министра химической промышленности СССР В. В. Листова.
14.20 — Музыкальная программа к Дню химика.
15.10 — Клуб кинопутешествий.
16.10 — Русский романс.
16.50 — Из цикла «Деревенские повести». Фильм 2-й.
18.00 — Международная панорама.
18.45 — «Государственная граница». Фильм. 1-я и 2-я серии.
21.35 — Концерт мастеров искусств.
23.20 — Футбольное обозрение.

Потерялась годовалая телка черно-пестрой породы. Видевших просим сообщить в д. Ошары Аплатову Николаю Федоровичу.

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
606950, р. п. Тоншаево,
ул. Центральная, д. 14

ТЕЛЕФОНЫ: редакторы — 9-15-50, зам. редактора — 9-16-40, ответственного секретаря — 9-11-98, отдела сельского хозяйства — 9-14-95, отдела писем — 9-13-06, промышленного отдела — 9-12-48, радиоорганизатора — 9-14-79, секретаря — 9-13-63, бухгалтерии — 9-16-92, типографии — 9-12-93.